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Ata da Quarta Sessão Ordinária 

        Ata da Quarta Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 
Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos doze dias do 
mês de Março do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 
Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo César Bergantin – PRB. 
Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Geroaldo Ramos Silva 
– PMDB; Juvenil Santos Sena – PSDB; João Maria dos Santos – PRB; Aparecido 
Antonio Machado – PP; José Oliveira de Lima – PSD; Aparecido Vieira Lopes – 
PRB; Donato de Jesus Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes – PMN – PMDB; 
Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Após constatar a 
existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus 
sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão e solicita a mim, Juvenil Santos 
Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse com a leitura da Ordem do Dia 
e da Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da Sexta 
Legislatura. A votação da Ata foi realizada ficando aprovada por unanimidade. Em 
seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Oficio nº 
037/GPMAL/2013, autoria do Executivo Municipal; Oficio nº 009/SEMSAU/2013 de 
autoria do secretário de saúde, Elias Marinho de Azevedo; Requerimento nº 013, 
014,015/2013 de autoria do Vereador, Nelson Dias Fonseca – PTdoB; Indicação nº 
060, 2013, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima – PSD; Telegrama nº 
000947/MS/SE/FNS de Autoria de Ministério da Saúde; Projeto de lei nº 
1.286/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio nº 
227/SEORI/DEADI/PCN/CCONV-MD de autoria do Ministério da Defesa, senhor 
Roberto de Medeiros Dantas. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 
inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Aparecido Vieira 
Lopes – PRB. O Orador externa cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 
seus Pares e público que se encontra presente no plenário. O Orador pede que 
após a Sessão, todos os colegas Vereadores reúnam-se para que possa ir ao 
posto de saúde verificar o andamento da construção do hospital e também verificar 
como anda o atendimento, pois está deixando a desejar. O Orador reforça o 
convite ao seu colega Nelson para irem a fabrica de manilhas, porque já está 
quase começando a época para arrumar as estradas e a fabrica não começou a 
funcionar. O Orador fala que no dia anterior esteve na Assembléia Legislativa e 
agradece o Deputado Nilton Capixaba que ficou de mandar mais dois tratares para 
o Município sendo um para os chacareiros e outro para o Marco Azul. Segundo 
Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. O Orador cumprimenta aos 
Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. O Orador inicia 
agradecendo a Deus por estar presente a esta Sessão e fala de sua ida até 
Brasília, em que visitou todos os Gabinetes dos Deputados de Rondônia, tendo 
deixado vários Ofícios. O Orador também fala que esteve com o Senador Valdir 
Raupp, onde garantiu que a parceria entre ele e o Município continuará para que 
haja muitas melhorias e destaca que foi juntamente com sua pessoa os nobres 
colegas Vereadores Geroaldo e Juvenil, e que foram muito bem recebidos por 
todos e que com certeza essa ida a Brasília terá um grande resultado para toda a 
população. Terceiro Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. O Orador 
apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 
público que assiste. O Orador inicia mencionando que esteve na semana passada 
na cidade de Porto Velho, visitando a Assembléia Legislativa, juntamente o 
Secretário de Educação, o Vereador José Oliveira de Lima e uma Comissão de 
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alunos do Marco Azul, onde reivindicaram a construção de uma Escola Estadual de 
Ensino Fundamental para a localidade. O Orador fala da reunião que teve nesta 
casa com vários agricultores, onde se encontravam a Emater, o Idaron, a 
Secretaria da Agricultura e alguns Vereadores, tendo como objetivo legalizar a 
agroindústria do Município, para que possa fornecer seu produto com base legal da 
vigilância sanitária sendo assim poderá comercializar tanto na rede publica quanto 
para a rede privada. O Orador destaca que esteve por acaso participando da 
inauguração de um grande empreendimento, que é a da Boa Safra na BR 364, 
ficando muito feliz pelo acontecido pelo fato de ter muitas controvérsias referentes 
ao plantio extensivo de grãos na região, especificamente no Município de Alto 
Paraíso, e destaca que foi muito bom o discurso do Governador na Solenidade, 
pois incentiva a produção diversificada. Quarto Orador, Vereador Fabiano Reges 
Fernandes – PMN. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa 
Diretora, aos seus Pares e público que se encontra presente no plenário. O Orador 
parabeniza os Vereadores que estiveram em Brasília em busca de recursos 
apresentando as necessidades do Município. O Orador pede para continuar a fala 
do Vereador Donato sobre inauguração que ocorreu no sábado e que esse fato vai 
fazer bem para o Município, onde aumentará a renda e gerará mais empregos e 
também deixa enfatizada a ideia do Vereador Aparecido Viera sobre a saúde, e 
como está o andamento da construção da Unidade medica e o seu atendimento ao 
publico e fala de uma solicitação que fez sobre um Livro na qual a população possa 
se expressar, esse pedido foi feito ao Secretario que não o fez até o momento e 
pede ao Secretário que comparecesse até a essa Casa de Leis para que esclareça 
o porquê não colocou o Livro, pois não adianta o povo só reclamar falando e que 
isso tudo tem que ser registrado. O Senhor Presidente pede a parte.  O senhor 
Presidente fala que o Secretario da Saúde foi convocado para estar na terça-feira 
para esclarecer os acontecimentos ocorridos no Posto de saúde. O Orador 
Fabiano Reges Fernandes retoma a palavra. O orador diz que está pedindo 
somente um livro e encerra seu discurso. Quinto Orador, Vereador Geroaldo 
Ramos Silva – PMDB. O Orador apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, 
aos senhores Vereadores e público presente no plenário. O Orador fala da 
preocupação de todos os Vereadores antes de assumir o cargo, pois alguém falou 
que essa Legislatura seria uma das mais difíceis e que para contrariá-lo todos 
estão na Câmara em busca de mudança na historia do Município e diz que o 
Governador emocionou não pela beleza do discurso, mas pela grandiosidade do 
trabalho que ele tem realizado e destaca a parte em que o Governador fala sobre 
financiamentos entre outros benefícios para a agricultura. O Vereador João Maria 
dos Santos pede a parte. O Orador sede aparte. O Orador fala que conversaram 
com o Governado juntamente com todos os vereadores e o Prefeito a respeito da 
conduta para Policia em nosso Município, na qual não esteve presente e que nesta 
operação levou empresário preso. O Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva 
retoma a parte. O Orador deseja muito sucesso ao Governador e o mundo precisa 
de homem igual a ele e agradece ao Presidente por ter proporcionado a viagem a 
Brasília em nome dessa Câmara e em nome do nosso Prefeito. Sexto orador, 
Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. O Orador Externa cumprimentos aos 
Membros da Mesa Diretora, aos seus companheiros Vereadores e público 
presente. O Orador parabeniza a equipe da extinta Sucam pelo belíssimo trabalho 
realizado e que são merecedores de todo o respeito. O Orador fala que seu amigo 
Tizil, que dentro de seu direito foi agredido pelo abuso do poder da Policia e 
acabou sendo detido e como falou o Vereador João, ressalta que tiveram uma 
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reunião com o Governador e o Prefeito, pois quando acontece um homicídio na 
cidade, o reforço na aparece e que por perseguição o DETRAN está prendendo 
pessoas de bem, no qual concorda que a Lei deve ser cumprida, mas quando se 
torna perseguição acaba discordando e fala ao nobre colega Geroaldo sobre o 
governador que é uma ótima pessoa, mas que só o parabenizará quando ele 
cumprir o que prometeu na reunião. O Orador comenta sua ida a Brasília e 
agradece ao colega Geroaldo e João Maria por tê-lo ajudado. Sétimo Orador, 
Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. O Orador inicia falando em nome do 
amigo Tizil, que sendo uma pessoa fundadora de Alto Paraíso, que recentemente, 
por pessoas que deveriam estar cuidando da sua segurança esteve lhe tratando 
como uma pessoa do mal, e fala que discorda do trabalho realizado pelo DETRAN 
em nosso Município, onde tem um aparato enorme encurralando as pessoas para 
caírem dentro de uma blitz numa rotatória e que isso para nós é vergonhoso, pois 
se alguém tem que ser preso não é o povo. O Orador fala que o nosso Prefeito já 
foi duas vezes até o Governador falar da forma que o DETRAN está agindo, tanto 
que a arrecadação é maior do que a SEFIN e espera que o Governador tome 
alguma atitude em relação a esses acontecimentos. O Orador discursa que não 
tem como os agentes sair depois dos cones verificando motos paradas e declara 
que também foi pego na blitz, mas estava errado por não estar portando os 
documentos e também fala que as pessoas ligam de madrugada falando de alguns 
acontecimentos, como a casa do senhor que veio buscar um remédio e acabou 
preso com suspeita de carteira falsa sendo a mesma foi feita em nosso Município. 
Oitavo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. O Orador externa 
cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus companheiros Vereadores 
e público presente. O Orador parabeniza aos colegas por ter ido à Brasília em 
busca de recurso para a população e que alguma hora chegará e fala que algumas 
pessoas falaram que o Tizil foi preso na frente da filha e da família dele, mas 
ressalta que isso não é vergonha, pois a filha sabe o pai que tem e a família 
conhece sua integridade. O Orador fala ao Vereador Juvenil, o Geroaldo e o João 
que não gostou da reunião feita com o Prefeito para tirar o Secretário Adjunto de 
Obras, pois quando ele assumiu tinha pontes caídas e quinze dias após a sua 
posse já construiu as pontes, mas é uma pena que aqui quem tem valor é somente 
o governador e não a pessoa que está sendo cobrado pela CPL para os 
andamentos dos trabalhos. O Orador fala que tem que reunir todos os vereadores 
para fazer um trabalho melhor e não ficar fazendo reuniões para retirar pessoas 
nomeados em algum cargo e que isso pode ser visto como perseguição. Não 
havendo mais Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores 
inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos 
Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, aos senhores 
Vereadores e público presente no plenário. O Orador inicia falando que na reunião 
eram seis vereadores compartilhando da mesma ideia, procurando fazer o melhor 
para o Município e não ficar preocupado em perseguir ninguém, e que o secretario 
que ficar e não corresponder fazendo um bom trabalho deve ser exonerado 
também, pois se tornou vereador para fazer a diferença, fazendo o melhor para o 
povo. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida – PT. O Orador 
externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 
que se encontra presente no plenário. O Orador inicia expondo que a opinião de 
cada vereador deve ser emitida e o Poder Executivo tem que tomar ciência do que 
acontece para que faça o melhor para a população e concorda que estão no 
terceiro mês de mandato e que sua pessoa é um elemento para representar o povo 
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e que em seu ponto de vista, a principio o Município continua parado e que todos 
os vereadores têm que entrar em entendimento para poder passar para o Poder 
Executivo tudo o que está acontecendo para que ele se desenvolva e ressalta que 
em seu último mandato quando era o Prefeito Altamiro Souza foi um grande critico 
dos técnicos do Município daquela época, e que se pegarem as atas registradas 
nos anais desta Casa vão ver o que aconteceu e alerta que após o mandato o 
Prefeito teve muitos problemas por questões técnicas e hoje acredita muito nos 
técnicos e ressalta que eles devem ser bem remunerados, porque eles têm que dar 
esse respaldo à comunidade de Alto Paraíso. O Orador fala que a questão da CPL 
tem que ser discutida, assim como todos os setores que estão travados e dar toda 
a contribuição para que consiga desenvolver essas atividades e que é preciso ter 
dialogo. O Orador parabeniza o Presidente por ter convidado o Secretário da 
Saúde para participar da próxima sessão. O Senhor Presidente pede a palavra. 
O Orador Donato de Jesus Almeida sede a palavra. O Orador comunica que na 
próxima Sessão vão estar presentes três Secretários, sendo o da saúde, da 
educação e o de Obras do e que a presença da população será de grande 
importância. O Orador Donato de Jesus Almeida retoma a palavra.  O Orador 
mais vez parabeniza o Presidente e destaca que todos os Vereadores têm oito dias 
para se preparar para fazer alguns questionamentos aos Secretários e acredita que 
todos os Vereadores são suficientes coerentes para não fazer questionamento no 
termo de perseguição. Terceiro Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes – 
PMN. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 
colegas Vereadores e público que se encontra presente no plenário. O Orador fala 
da questão colocada pelo colega Vereador Marcos Froes e destaca que teve 
ciência do ocorrido na noite passada sobre a dispensa do Zinho e declara não 
saber se há brigas entre o Secretário adjunto e o Secretário de obras e fala que no 
começo do mandato fez um pedido ao Secretário de obras para que fosse 
recuperada a ponte da linha C-80 e viu que seu pedido não estava sendo atendido 
e que na primeira semana que o Zinho assumiu a pasta de Secretário adjunto a 
ponte foi recuperada. Ressalta que até concorda que não ficou muito boa, muitos 
moradores reclamaram, mas o importante é que o que ele pode fazer e para a sua 
pessoa o Zinho trabalhou bem, apesar do pouco tempo. Diz  também que segue o 
raciocínio do Vereador Donato achando que o Município não está rendendo, onde 
veem as Secretarias de Obras, de saúde e até mesmo a administração em torno a 
CPL travada precisando dar prosseguimento aos processos de licitação e pregões, 
assim todos estão parados, e destaca o empenho do Senhor Prefeito, pois todas as 
vezes que ligou para sua pessoa sempre o atendeu prontamente. O Orador pede 
para externar sua indignação no caso ocorrido com o Tizil, empresário da nossa 
cidade, apesar de estar de mãos atadas todos os vereadores se uniram com 
alguns comerciantes e conversaram com o governador e ficou de ter uma reunião 
na segunda-feira com o Secretário da pasta e que com certeza o Prefeito está em 
Porto Velho provavelmente trará alguma resposta do ocorrido, o Vereador Donato 
de Jesus Almeida pede a palavra.  O Orador Fabiano Reges Fernandes sede a 
palavra. O Orador fala que todos tem que colocar todo o ocorrido no papel e ir ao 
DETRAN para que se faça uma campanha de regularização e somente depois se 
entra com a aplicação da Lei, pois se existe a Lei é para ser cumprida. O Orador 
Fabiano Reges Fernandes retoma a palavra.  O Orador fala que concorda com o 
colega e se dispõe após a Sessão em elaborar o documento e ir conversar com o 
Prefeito e marcar essa reunião, e estende o convite aos nobres colegas vereadores 
para que estejam juntos. Orador ressalva que junto como Deputado Saulo, 
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conseguiram recursos para o cascalhamento da linha C-85 e para a linha C-80 e 
que sábado se reuniu com o secretario do DER e as informações passadas foram 
positivas e que logo começará o trabalho e também fala aos moradores da linha C-
80 sobre a abertura do entroncamento do B-0, pois a mesma esta trancada por 
fazenda, que tudo esta caminhando para se resolver logo. Quarto Orador, 
Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. O Orador apresenta cumprimentos aos 
Membros da Mesa, aos senhores Vereadores e público presente no plenário. O 
Orador inicia lamentando o episódio ocorrido e que gostaria que todos os 
Vereadores conhecessem as obrigações e suas ideias respeitando a do outro e 
que é o jeito de expressar de forma harmoniosa, porque a critica tem que partir 
pelo lado melhor e a população quer ver trabalho e não desentendimentos. O 
Orador destaca que podem contar com sua pessoa para qualquer coisa e que 
sempre estará aqui lutando e será instrumento de trabalho, pois é isso que o povo 
quer, e também fala sobre o caso do Tizil e pede que todos os Vereadores se 
juntem para ir ao DETRAN conversar, para que primeiro coloque uma fiscalização 
educativa e que se estivesse perto era perigoso ir preso também, porque iria tentar 
defender um amigo que conhece desde criança. Quinto Orador, Vereador José 
Oliveira de Lima – PSD. O Orador apresenta cumprimentos aos Membros da 
Mesa, aos senhores Vereadores e público presente no plenário. O Orador inicia 
falando de sua indignação do caso ocorrido com o Tizil e que essas blitz são culpa 
do Governador e que se ele falasse para o DETRAN fazer uma blitz educativa 
primeiramente eles o ouviriam e que isto está sendo feito para arrecadar dinheiro 
para o Estado de Rondônia e espera que esse dinheiro arrecadado seja usado em 
obras e que tudo tem que ser oficializado em documentos, assim deve se juntar 
todos os Vereadores e o Prefeito que está na mira do pessoal que vem aqui fazer 
essas blitz. O Orador diz que primeiro deve se educar para depois multar, porque 
um pequeno agricultor que vem do sitio comprar um remédio para seu filho não tem 
tanta instrução, mas se educar ele poderá tentar legalizar a sua moto e também 
fala que cabe a todos os Prefeitos e Câmaras de Rondônia se juntar e ir atrás do 
Governador para que ele pare de perseguir a população. O Orador coloca que 
muitos se escondem porque não tem condições nem mesmo em comprar um litro 
de litro de leite para dar a seu filho como iriam pagar um imposto tão alto e que 
sabe muito bem como é não ter nada para comer. Destaca também a relação da 
Secretaria de Obras, pois esteve com o Prefeito onde falou que dois Secretários 
são poucos para dar conta de tanto serviço. Fala que a CPL não anda e que se não 
anda é culpa do Prefeito, porque se dois ou três funcionários são poucos, que se 
contrate mais e coloque para realizar os trabalhos e fazer funcionar as coisas, e 
informa que quando estava fazendo uma consulta viu pessoa ir comprar remédio 
na farmácia para tomar dentro do hospital e isso não pode acontecer. O Orador fala 
também que o um trator foi para linha arrumar a ponte na quinta–feira, e hoje é 
terça-feira e o trator retornou para a cidade e que vai esperar mais vinte e quatro 
horas para que a ponte seja arrumada e se não for vai reunir todos os moradores e 
vir para a Prefeitura para fazer o que for preciso. O Orador fala uma vez que já está 
em seu terceiro mandato e que não é fácil, e tira a chapéu para o ex-vereador Beta 
pelos seus quatro mandatos, pois vai ser difícil alguém chegar a tanto porque 
quando esta dando tudo certo ninguém parabeniza, mas quando está dando errado 
tudo é culpa do vereador que só vem receber o salário e ressalta que se o Prefeito 
quiser pode pegar cópia da ata, porque não tem nada para esconder. Sexto 
orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. O Orador Externa cumprimentos 
aos Membros da Mesa Diretora, aos seus companheiros Vereadores e público 
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presente. O Orador inicia falando sobre o comentário do seu colega vereador 
Marcos na questão da exoneração do secretario adjunto de obras, onde uma das 
coisas que mais admira é ser companheiro, e aqui nessa Casa de Lei votou a favor 
da Secretaria Adjunta consciente de que quem iria assumir seria o Zinho, mas 
ocorreram acontecimentos que não estava agradando e que ninguém está de 
marcação com ele ou perseguição, pois se estivessem, não o teriam indicado para 
atuar junto a Secretaria de Saúde, ajudando o Elias Marinho e diz ao colega que é 
seu amigo e quer trabalhar junto, mas que as suas decisões devem ser 
respeitadas. Vereador Aparecido Antônio Machado pede para fazer uso da 
palavra porque não havia se inscrito. O Senhor Presidente Paulo César 
Bergantin sede a palavra.  O Orador inicia falando que no dia de hoje há muita 
discussão, e destaca que cada um tem que se responsabilizar por sua parte que 
não está sendo feita e não vai ficar como oposição e está aqui para ajudar o 
Prefeito e alerta os nobres colegas para que se tome uma posição e cobrem 
atuação do Prefeito e comenta sobre a dívida deixada pelo ex-Prefeito, e que 
informação dessa dívida até hoje não chegou a essa Casa, pois se estivesse 
chegado talvez à posição dessa Câmara seria outra, e que se não sobra dinheiro 
para administrar é porque existe a dívida e não esta sendo informada de forma 
correta e que essa divida tem que ser reconhecida para ver ate que ponto essa 
Câmara pode votar. Oitavo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. O 
Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 
público que se encontra presente no plenário. O Orador agradece ao ex-secretário 
de obras e o Secretário Adjunto que muito contribuiu com a ex-administração e que 
hoje está sendo massacrado e diz ao Zinho que não fique triste e ressalta que 
como uma pessoa que ganhou eleição com quase seiscentos votos tem como 
desejo somente ajudar o povo e trabalhar em conjunto. O Orador fala que a 
responsabilidade é do Prefeito como essa blitz onde eles colocam o sinalizador 
dentro do carro assustando crianças, e destaca que esse fato ocorreu com sua 
pessoa e que bandido mesmo eles não prendem e só massacra pessoas de bem e 
que todos tem que ir até o governador e reclamar que as estradas estão repletas 
de buracos, por exemplo, o tampa buraco requerido pelo Vereador Juvenil e o 
Prefeito para a RO, um serviço que deve ser refeito. O Orador fala que todos 
devem se juntar e trabalhar, porque se não nunca mais a pessoa consegui se 
eleger novamente, porque não tem como chegar à casa de um eleitor e pedir o 
voto, pois a pessoa vai perguntar para cada um como tem coragem de pedir o voto 
se não fez nada para melhorar a situação do município e mais uma fez deixa o seu 
repudio ao governador, pois se está fazendo alguma coisa para a cidade, a sua 
pessoa não está vendo e que não vai ficar dizendo que tal deputado está 
mandando um trator ou qualquer outra coisa, pois se ele não cumpre quem fica 
com cara de mentiroso é quem falou, e que todos tem que trabalhar e caminhar 
juntos, pois caso contrário será uma caminhada sem rumo e não devem esquecer 
que já estão com mais de setenta dias de mandato e nada foi alcançado. Nono 
orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. O Orador externa 
cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se 
encontra presente no plenário. O Orador fala dos requerimentos que fez e foram 
lidos em plenário, e destaca que essa tribuna é o lugar de expor todas as coisas. O 
Orador comenta que a fábrica de manilha no município feita na época do Ivo 
Cassol, onde o intuito era ajudar a cidade e que essas máquinas ficaram mais ou 
menos dois anos na chuva e agora colocaram dentro do barracão da CAGERO e 
declara que é preciso urgência para colocar essa fábrica para funcionar. O Orador 
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fala que o município tem um maquinário financiado e até hoje a caixa econômica 
não fez a vistoria para que se possa começar a trabalhar.  O Orador fala que às 
vezes o sangue esquenta, porque são os vereadores que tem que dar explicações 
a população, pois as pessoas vão procurar o Prefeito e não encontra, então veem 
até a câmara, daí fica fácil empurrar a responsabilidade para o legislativo e não 
adianta chamar algum secretario para explicar a sua pasta e sim ver na 
administração que está acontecendo, como chamar aqui o Prefeito e perguntar 
onde que está tendo dificuldade. O senhor Presidente toma a parte e explica que 
os Secretários estão vindos para uma reunião para que as pessoas tenham 
conhecimentos dos fatos e para que assim os vereadores possam cobrar. Volta a 
palavra ao Orador que prossegue dizendo sobre o orçamento do município, onde o 
exercício financeiro de dois mil e treze foi baseado em dois mil e doze. Fala 
também do atendimento do PSF rural que há quatro anos não funciona e o mais 
prejudicado são as pessoas, sendo que o executivo vai passar por irresponsável e 
pede para que se tenha uma reunião na sala das comissões para que se debater 
sobre o assunto.  O Vereador Geroaldo Ramos Silva pede a parte. O Orador 
Nelson Dias Fonseca sede a parte. O Orador fala que está gostando das ideias 
do colega e acha correto no momento de se contratar uma empresa para prestar 
serviços de recuperação de estradas, que se solicite a execução de saídas de 
água. Não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente coloca em 
votação o Oficio de n° 037/2013, de autoria do Executivo Municipal que ficou 
aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente suspende a Sessão 
por quinze minutos para Parecer das Comissões Conjuntas ao Projeto de Lei em 
pauta. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição 
dos Vereadores para Discussão do Projeto. Não havendo Orador a discutir o 
Projeto, o Senhor Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 
1.286/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por onze votos 
favoráveis e nenhum contrário ao contrário. Logo após o Vereador Nelson Dias 
Fonseca pede dispensa da segunda votação do referido projeto, ficando aprovado 
por unanimidade. Logo após a Senhora Presidente coloca a tribuna para 
Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes Pereira. 
O Orador ressalta que vendo as dificuldades nas obras cedeu seu trator para 
ajudar e fala que o trator que estava na LC-110 foi sua pessoa que doou e fez isso 
para ajudar o povo. Segundo Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida. O 
Orador fala do trabalho realizado pelo Maradona e o Magrão, que é muito bonito e 
que domingo esteve no campão e viu um belo evento envolvendo mais ou menos 
cento e cinquenta crianças e que é preciso ter uma aproximação entre a 
administração e essas pessoas porque é muito importante envolver as crianças nos 
esportes. Terceiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva.  O Orador pede 
desculpa por algumas atitudes, mas ressalta que está tentando melhorar a cada 
dia. Quarto orador, Vereador Juvenil Santos Sena. O Orador fala do Projeto de 
Lei que foi aprovado referente ao leilão e quem quiser participar poderá falar com o 
leiloeiro que dará as informações necessárias e destaca a sua satisfação em vir a 
Tribuna para fazer o seu papel de Vereador. Quinto orador, Vereador Nelson 
Fonseca Dias. O Orador salienta sobre um projeto de Lei que estará apresentando 
na próxima Sessão e diz da preocupação em relação à prevenção da dengue e 
solicitou nas Comissões que quando houver Projetos em regime de urgência, que o 
vereador seja avisado com quarenta e oito horas de antecedência. O Orador 
destaca que está fazendo um estudo sobre o PPA e a LDO, e sobre a importância 
do orçamento ser bem planejado. O Orador fala ainda da importância do trabalho 
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em conjunto com os vereadores, o Prefeito e a comunidade. Não havendo 
Oradores inscritos e nada mais havendo a ser deliberado o Senhor Presidente 
declara encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e convidando os 
Nobres Vereadores para participar da Quarta Sessão Ordinária que se realizará no 
dia dezenove de março às nove horas e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena, 
Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 
conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora.  
 
 

 


